



Встреча с чемпионкой мира

Чествование спортсменки состоялось в Бичурской ДЮСШ



Кристина в стенах родной спортшколы

В городе Гувахати (Индия) 26 ноября завершился чемпионат мира по боксу среди молодежи, в турнире приняли участие 160 спортсменов из 31 страны. Россиянки завоевали две золотые и четыре серебряные медали. Победительницами чемпионата стали Анастасия Шамонова и наша землячка Кристина Ткачёва. Кристина стала лучшей в весе свыше 81 кг. В командном зачёте молодежного чемпионата россиянки заняли второе место. Первыми стали спортсменки из команды Индии, третье место — у команды Казахстана. Кристина Ткачёва является воспитанницей РСШОР и спортклуба «Номто». Личный тренер — Бадма Цыренович Бадмаев.

8 декабря свою землячку — двукратную победительницу чемпионата мира, трехкратную победительницу чемпионата Европы и её тренера встречал Бичурский район. Поприветствовать спортсменку и тренера Бадму Цыреновича собрались воспитанники, директор и тренера спортивной школы, молодежь Бичурского района, первый заместитель руководителя администрации МО «Бичурский район» П.С. Мыльников, депутат Народного Хурала А.И. Савельев, глава МО СП «Бичурское» В.В. Тюрюханов, на-

чальник районного управления образованием Н.А. Иванов.

После поздравительных приветствий, преподнесения подарков встреча проходила в формате дружеского общения. Кристина поделилась впечатлениями об Индии, о проведенных боях, об организации чемпионата, вместе со своим тренером комментировала привезенные фотографии и видеоролики. Бадма Цыренович рассказал, как он нашел Кристину, как провел первую тренировку, о том, как важно спортсмену иметь хорошего спонсора, который поддерживает, не только материально, но и психологически. Генеральным спонсором и вдохновителем Кристины является президент спортивного клуба «Номто», депутат Народного Хурала, наш земляк — Валерий Пурбуевич Доржиев. Он многое сделал для Кристины в самом начале её спортивной карьеры, тогда его поддержка оказалась определяющим фактором, позволившим ей сделать первые шаги в большой спорт. Сейчас Валерий Пурбуевич организывает тренировочные сборы, оплачивает выезды на соревнования, подбадривает и поощряет Кристину.

Теплая, дружеская атмосфера царил в зале. Простота общения с Кристиной располагала к вопросам, детям была интересна история успеха Кристины, исто-

рия её побед, они спрашивали много и обо всем.

Воспользовавшись случаем, мы попросили Кристину и Бадму Цыреновича провести награждение победителей и призеров районного фестиваля «ГТО среди учителей образовательных учреждений Бичурского района», всем было очень приятно и почетно получить грамоту из рук чемпионки мира и её тренера.

В ответном слове Кристина поблагодарила всех собравшихся и призналась, что очень тоскует по своей малой родине Бичуре, по близким людям, друзьям, которые живут в Бичурском районе, старается как можно больше бывать дома, даже при её напряженном графике.

Встреча закончилась коллективным фотографированием, дети долго не отпускали Кристину, делали селфи с чемпионкой.

Мы поздравляем Кристину Ткачеву и Бадму Цыреновича с завоеванием очередного спортивного титула чемпионки мира, желаем здоровья им и их семьям, счастья и удачной дороги к великим спортивным достижениям.

Людмила Крылова,
главный специалист по ФК,
спорту и молодежной политике
администрации МО «Бичурский район»

С золотом мирового первенства!

Поздравляю Кристину Ткачеву и её тренера Бадму Цыреновича Бадмаева с яркой, убедительной победой и золотой медалью, завоеванной в сложной борьбе на первенстве мира по боксу среди юниорок в индийском городе Гувахати!

В свои юные годы наша землячка уже двукратная победительница первенств России, трижды чемпионка первенств Европы и дважды чемпионка мира. Дорогая Кристина! Высокое мастерство, выносливость и сила духа помогли вам подняться на столь высокую ступень спортивного пьедестала. Вы достойно представляете Россию и нашу Бурятию на состязаниях мирового уровня. Этот высокий результат — еще одно подтверждение того, что Бурятская школа бокса уверенно занимает лидирующие позиции в стране и мире.

Победа Кристины Ткачевой — очень важное, значимое событие и для Бичурского района. Мы гордимся своими чемпионами, которые прославляют нашу малую родину громкими спортивными достижениями. За такими успехами стоит напряженный труд, постоянные тренировки. Но упорство, целеустремленность и большая работа вознаграждаются высокими результатами. Впереди у Кристины еще много соревнований, желаю ей удачи, новых спортивных побед и достижения заветной цели!

Владимир Павлов,
заместитель председателя Народного Хурала РБ,
депутат Народного Хурала от Бичурского района

Дорожим каждым подписчиком!

Заканчивается 2017 год, до нового года остается всего лишь 16 дней! А до окончания подписки на районную газету «Бичурский хлебороб» на первое полугодие 2018 года и того меньше — **ТОЛЬКО 10 ДНЕЙ**. Время очень быстротечно, в предновогодней суете можно и не вспомнить о подписке. Обращаемся с просьбой поспешить с оформлением. Выписать газету для себя или своих родителей, дедушек и бабушек, родственников или друзей можно как в почтовых отделениях, почтаलों на дому, так и у нас в редакции, где нет очередей. Подписка на «Бичурский хлебороб» может стать хорошим подарком на праздник или на день рождения! Подписные цены на 1 полугодие 2018 года на районную газету остались прежними: на 6 месяцев с почтовой доставкой на дом — 416 руб. 28 коп.; на 3 месяца — 208 руб. коп., на месяц — 69 руб. 38 коп. С получением газеты в редакции — 216 рублей. Корпоративная также 216 рублей. Практикуем мы и электронную подписку. PDF-версия издания будет приходить на ваш электронный адрес. Стоимость тоже 216 рублей. Оплатить можно по карте через интернет-банк.

Успейте подписаться! Обращайтесь к почтальонам, в отделения связи и к нам в редакцию. Наш почтовый индекс — 50926.

Районная газета «Бичурский хлебороб» давний друг и собеседник многих жителей района. За годы существования она находила и находит своего читателя. Многие, подружившись с газетой, выписывают ее десятилетиями. Хочется поздравить наших постоянных подписчиков и читателей с наступающим Новым годом! Огромное вам спасибо за верность газете, за понимание и сопричастность, за поддержку, которую мы постоянно ощущаем. Всем здоровья и побольше радостных и хороших событий в жизни!

Редакционная коллегия

Гордость села, района, республики



С депутатами Народного Хурала

В Малокуналейском Доме культуры 10 декабря состоялось чествование спортсменки-землячки — чемпионки России по дзюдо и самбо среди слабослышащих Анны Гнеушевой и её тренера Анны Владимировны Смирновой. В зале собрались односельчане, родственники спортсменки, ветераны спорта Малога Куналея, гости из района и республики.

Напомним, Анна Гнеушева — участница и призёр республиканских и российских соревнований по вольной борьбе, дзюдо и самбо, кандидат в мастера спорта. Недавно выиграла подряд два чемпионата. В городе Курске стала победительницей Первенства России по дзюдо, а затем в городе Зеленограде на чемпионате России по самбо получила золотую медаль. Она тренируется у мастера спорта по женской борьбе и армспорту Анны Владимировны Смирновой.

Об Ане, её достижениях не только в спорте рассказали ведущие праздника заведующая Домом культуры Любовь Иннокентьевна Плюснина и учитель Малокуналейской школы Дмитрий Анатольевич Сидоров.

Аню, её родителей и тренера приветствовали глава сельской администрации Иван Николаевич Воронцов, заместитель главы района по со-

циальным вопросам Павел Сергеевич Мильников, они вручили Благодарственные письма с пожеланиями новых достижений.

Тренер Анна Владимировна Смирнова работает с Аней с тринадцатилетнего возраста. Она отметила трудолюбие девочки, скромность и смелость одновременно, твёрдость характера. Тренер поблагодарила родителей Татьяну Леоновну и Андрея Алексеевича Гнеушевых за воспитание, поддержку, добрую обстановку в семье, где кроме Ани есть двое сыновей. Анна Владимировна признательна за поддержку председателю республиканского общества глухих Екатерине Васильевне Тумуровой, администрации и коллективу школы-интерната, где Аня обучалась до поступления в техникум. Здесь же тренер немного рассказала о своей работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья.

В этот день три депутата Народного Хурала РБ поздравили Анну Гнеушеву с победой на чемпионате России.

В студенческие годы самбо занимался заместитель председателя Народного Хурала РБ, член попечительского совета Федерации самбо Бурятии Владимир Анатольевич Павлов.

— Самбо очень серьёзный вид спорта, требующий от спортсмена физической силы, выно-

ливости и воли. Анна занимается самбо и уже достигла высоких результатов. Это говорит о том, что у неё большие перспективы. Уверен, что Анна ещё не раз прославит Малый Куналей и родной Бичурский район, — сказал он, поблагодарил родителей, тренера, пожелал здоровья и спортивных успехов.

Александр Изотович Савельев отметил:

— Высокие награды наших спортсменов — золото мирового первенства Кристины Ткачёвой и золото российского Ани Гнеушевой нас радуют. Мы понимаем, что за этими достижениями стоит огромный труд. Девушки подают пример всем, особенно молодым. Спасибо за прославление Бурятии, района, своего села.

Валерий Пурбуевич Доржиев сказал:

— Сегодня на селе большой праздник. Благодаря Ане Малый Куналей узнают во всей стране. Спортсменки из нашего района уверенно лидируют на соревнованиях. Кристина Ткачёва трижды победила на российских первенствах, трижды — на европейских, дважды — на мировых. Ангелина Кабакова побеждала на российском и европейском уровне. Надеюсь, что в честь Анны Гнеушевой будет звучать Гимн России на последующих состязаниях.

Приветственные слова не раз звучали в этот день. Тепло поздравила председатель республиканского отделения Всероссийского общества глухих Екатерина Васильевна Тумурова. Она сказала о том, что государство и общество стали больше обращать внимание на людей с ограниченными возможностями здоровья. Народный Хурал РБ принял поправки к закону о физической культуре и спорте, где предусматриваются ежемесячные пожизненные выплаты чемпионам и призёрам олимпийских, паралимпийских и сурдлимпийских игр, максимальная выплата 32 тысячи рублей в месяц. Екатерина Васильевна поблагодарила депутатов за этот закон. Она сказала: «У нас есть чемпионы по вольной борьбе, самбо, дзюдо. С нашими спортсменами работают замечательные тренеры, такие как Анна Владимировна Смирнова».

Известие о том, что Аню Гнеушеву пригласили в следующем году на международные соревнования в Японию, зал встретил аплодисментами.

Ведущие назвали имена выходцев из Малога Куналея, спортсменов разных лет, защищавших честь Бичурского района и Бурятии на соревнованиях по разным видам спорта. Среди них Виктор Владимирович Смолин — Заслуженный

работник сельского хозяйства РФ, Заслуженный зоотехник и Заслуженный работник культуры Бурятской АССР:

— Нам приятно встречать в этом зале юную спортсменку, чемпионку России. Среди наших земляков есть мастер спорта по боксу Владимир Александрович Леонтьев, кандидат в мастера спорта по велоспорту Степан Андреевич Семенов, который, кроме того, участвовал в соревнованиях по лёгкой атлетике, лыжным гонкам. Мне как бывшему спортсмену особенно радостно, что молодое поколение продолжает победные традиции.

В выступлении В.В. Смолин отметил ряд проблем села — необходимость ремонта зрительного зала и спортивного зала. Он подчеркнул, что это нужно для молодёжи.

Поздравили чемпионку депутат райсовета, директор Малокуналейской школы Тамара Александровна Смолина, Василий Владимирович Смолин, поддерживающий спортивные и культурные начинания села.

В этот день было много поздравлений и подарков, всех не перечислить — от депутатов, районной и местной власти, школы, участников клуба мастеров народного творчества Дома культуры, местного филиала техникума, магазина №5 Райпо, предпринимателей...

Концертные номера подарили ученики Малокуналейского филиала Бичурской детской школы искусств, хореографической группы Дома культуры, солистки народного ансамбля «Сибирячка» Анна Смолина и Валентина Плюснина.

Не привыкшие к всеобщему вниманию родители Ани Татьяна Леоновна и Андрей Алексеевич скромно принимали поздравления. Для них такое событие впервые, как и интервью для телевизионного канала «Аригус». В ответном слове Гнеушевы поблагодарили односельчан, спонсоров, работников культуры за организованное мероприятие по чествованию дочери. Особые слова благодарности они адресовали тренеру Анне Владимировне.

В завершение встречи Анна Гнеушева вместе с подругами по команде, призёрами российских соревнований Сарюной Гармажаповой и Туяной Бадмаевой продемонстрировали показательные выступления по дзюдо.

Первые большие победы нашей землячки и её тренера доказали умение идти к поставленной цели, несмотря на препятствия, проявляя железную дисциплину и волю. Пожелаем им и мы новых успехов и спортивной удачи.

Запечатлённые мгновения

Одним из завершающих событий Года экологии стало открытие в Бичурской школе №1 персональной фотовыставки Дмитрия Анатольевича Андропова — педагога, краеведа, исследователя, фотографа, члена Русского географического общества, члена Союза журналистов России.

На презентации выставки «100 мгновений родной природы» автор сказал:

— О каждой фотографии можно говорить отдельно, потому что это — конкретная история, ситуация, отдельный день, определённое состояние природы... В выставочных фотографиях представлены те виды птиц, которых скоро, возможно, не будет у нас в природе, мы свидетели их постепенного вымирания у нас в районе. Даурский журавль, серый журавль, шилоклювка и другие занесены в Красную книгу Бурятии.

На снимках не только пернатые, но и реликтовая роща дикого абрикоса, дрожащая паутина в каплях утренней росы, пейзажные изображения родного края разных времён года...

Цель выставки — не только привлечь внимание к проблемам экологии, но и выработать совместные планы о том, как сохранить в природе Бичурского района то, что есть. Об этом говорила организатор мероприятия педагог Бичурского Дома детского творчества Евгения Дмитриевна Федотова. Она сказала:

— Просветительский проект «Хилокская долина», в рамках которого проходит эта выставка, направлен на популяризацию природного и культурного наследия нашего края и освещение проблем его дальнейшего сохранения. Для нас важно изменить отношение людей к природе — мы должны обращаться с ней как с живым существом, над которым нельзя властвовать.

С поздравлениями и тёплыми пожеланиями автору выступили биолог-исследователь, знаток природы, учитель Бичурской СОШ №5 Светлана Михайловна Еремеева, учитель Бичурской



Выставка о природном наследии края интересна детям и взрослым

СОШ №1 Светлана Григорьевна Иванова, редактор газеты «Бичурский хлебоборооб» Екатерина Панфиловна Бухольцева, директор Бичурского ДДТ Наталья Васильевна Тимофеева, руководитель фонда «Благое дело» Наталья Пантелеймоновна Слепнёва, сотрудник районной библиотеки Виктор Николаевич Молчанов.

Фотографии выставки вызвали интерес у школьников, их обсуждали, делали снимки на телефоны, делились впечатлениями. Содержание экспозиции в первую очередь рассчитано на детей и подростков.

Выставку планируют показать в других школах. Красоту нашего края увидят и дошкольники, первые заявки уже поступают.

Организаторы благодарят за печать фотографий Евгения Николаевича Громова, своих коллег за помощь в транспортировке и оформлении выставки Николая Абросимовича Иванова, Сергея Абрамовича Савельева, Татьяну Леонидовну Афанасьеву, Андрея Александровича Афанасьева.

Полосу подготовила Татьяна Утенкова

«Исполняем желания людей в рамках закона»

От перьевых ручек до Единого федерального информационного ресурса



Сотрудники Бичурского ЗАГСа

Органы ЗАГС России отсчитывают свою историю с 18 декабря 1917 года. Тогда был принят декрет Совета Народных Комиссаров «О гражданском браке, о детях и о ведении книг актов состояния». 19 декабря вышел декрет «О расторжении брака». Эти и последующие за ними документы поменяли традиции фиксации и контроля рождений, бракосочетаний и смертей.

Уже сто лет работники органов ЗАГС ведут летопись рождения новых граждан, заключения браков, оформления разводов, регистрируя окончание земного пути. Органы записи актов гражданского состояния развиваются, активно реализуют механизмы предоставления электронных услуг и межведомственного взаимодействия. Они прошли путь от нелёгкого рукописного труда к применению информационных технологий.

НЕМНОГО ИСТОРИИ

До революции на территории нашего района записи о рождении, браке

и смерти велись в метрических книгах в Узколуговской Парасковьевской, Малокуналейской Хилокской Богородице-Владимирской, Бичурской Успенской, Еланской Введенской, Аракиретской Николаевской церквях.

После принятия декрета об отделении церкви от государства стала формироваться новая структура, занимающаяся вопросами государственной регистрации актов гражданского состояния. Книги записей актов гражданского состояния в 20-е годы велись сначала камерами волостных управлений, затем столами ЗАГС сельских советов. В 1935 году создан отдел ЗАГС Бичурского аймака Бурят-Монгольской АССР. В 1951-м он переименован в бюро ЗАГС Бичурского района МВД Бурят-Монгольской АССР. С марта 1992 года бюро переименовано в отдел ЗАГС Бичурского районного совета народных депутатов Республики Бурятия.

Заведующими Бичурским ЗАГСом в разное время работали: 1961–1968 гг.— Ирина Лупоновна Петрова,

1968–1979 гг.— Лидия Феофистовна Громова, 1979–1996 гг.— Евдокия Лазаревна Плясовская, 1996–2001 гг.— Ольга Абрамовна Тюрюханова.

В конце 2001 г. в Республике Бурятия было образовано Управление записи актов гражданского состояния РБ. С января 2002 г. отдел ЗАГС администрации Бичурского района стал Бичурским районным отделом Управления ЗАГС РБ, на должность начальника назначена Наталья Петровна Авдеева. Специалистом принята Клавдия Ивановна Павлова, работавшая в отделе с августа 2001 г. На тот момент в стране шёл массовый обмен паспортов. Компьютерной техники ещё не было. Сотрудники принимали многочисленных посетителей. Много времени уходило на работу с архивом — составляли алфавитные книги по вновь сформированному и переплетённым книгам актов гражданского состояния. Требовалось оформить каждую книгу и пронумеровать каждую страницу. А от сохранности архивного фонда зависит работа ЗАГСа. В 2005 году отдел оснащён компьютерной техникой.

С 2008 года начальником Бичурского ЗАГС трудится Юлия Геннадьевна Осколкова. До середины 2016 года здесь работали Клавдия Ивановна Павлова и старший инспектор Вера Дмитриевна Егорова. Им на смену пришли специалист Ольга Андреевна Протасова и старший инспектор Евгения Квинтилиановна Петрова.

ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ

— Согласно законодательству, орган ЗАГС фиксирует действия или события, влияющие на возникновение, изменение или прекращение прав и обязанностей людей, а если ещё короче — мы регулируем правовое состояние граждан, — рассказывает Ю.Г.Осколкова. — Работники отделения ЗАГС совершают семь видов

регистраций актов гражданского состояния — рождение, смерть, брак, развод, установление отцовства, усыновление, перемена имени.

У нас полная взаимозаменяемость, разделения труда нет, каждый принимает посетителей, оформляет и выдаёт необходимые документы.

За 11 месяцев текущего года работниками Бичурского ЗАГСа зарегистрировано 210 рождений — 100 мальчиков и 110 девочек. Среди матерей шесть — в возрасте до 18 лет. Мальчиков чаще называют именами Артём, Кирилл, Александр, девочек — Дарья, Анастасия, Александра. Среди новорождённых одна двойня.

Смертность по-прежнему превышает рождаемость. С января по декабрь ушли из жизни 346 человек — 177 мужчин и 169 женщин, средний возраст соответственно 61 и 72 года.

За прошедшие 11 месяцев создано 86 семей, вступили в брак двое несовершеннолетних, чаще регистрируют отношения граждане в возрасте от 25 до 34 лет. 64 брака расторгнуто, возраст разводящихся 25–49 лет. Один ребёнок усыновлён, в отношении 85 детей установлено отцовство. 10 человек обратились с заявлениями о перемене имени.

В последнее время в отдел ЗАГС увеличилось число обращений в связи с перерасчётом пенсий для матерей. Женщины получают справки о рождении детей для предъявления в Пенсионный фонд, на сегодняшний день выдано 918 таких справок.

Можно обращаться через портал Госуслуг, заполнив заявление о выдаче необходимого документа и получить уже готовый у нас. Но граждане делают это крайне редко, предпочитают лично приходить на приём.

ЧТО НОВОГО?

По информации отдела ЗАГС, у нас в стране создаётся Единый государ-

ственный реестр записей актов гражданского состояния. Он представляет собой систематизированный свод документированных сведений, получаемых в результате государственной регистрации актов гражданского состояния и совершения иных юридически значимых действий. Оператором федеральной информационной системы, обеспечивающим её создание и эксплуатацию, определена Федеральная налоговая служба России.

Сейчас проводятся работы по переводу в электронную форму книг государственной регистрации актов гражданского состояния путем конвертации записей, составленных на бумажных носителях.

Начальник Бичурского отдела ЗАГС уточняет:

— В будущем мы сможем находить сведения из информационной системы по любому региону страны. Не составит большого труда выдать повторный документ о регистрации брака, если утраченный оригинал выдавался, например, в Иркутске или Москве. Также и с другими документами. К нам в штат придут ещё два сотрудника для работы с Единым государственным реестром.

— Трудно переоценить значение нашей работы, — говорит Юлия Геннадьевна, — для отдельного гражданина и государства в целом. Каждый составленный документ, хранящийся в архивах органов ЗАГС — не просто лист бумаги — за ним история страны, жизнь и судьба конкретного человека. Пользуясь случаем, поздравляю от себя лично и от Управления ЗАГС Республики Бурятия своих коллег и ветеранов органов ЗАГС со знаменательным юбилеем! Желаю крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и семейного благополучия!

Татьяна Утенкова

К сведению населения

Бешенство животных — опасное заболевание

Управление Россельхознадзора по Иркутской области и Республике Бурятия информирует, что на территории сельского поселения Хошун-Узурское Мухоршибирского района Республики Бурятия с 14.11.2017 года введены ограничительные мероприятия по бешенству.

Угрожаемой зоной по бешенству животных объявлены населённые пункты, пастбища, лесной массив, охотничьи угодья, животноводческие стоянки, расположенные на территории поселений «Хошун-Узурское», «Калиновское», «Барское», а также территория в радиусе десяти километров от эпизоотического очага. Ветеринарной службой субъекта проводятся мероприятия по ликвидации бешенства. Кроме того, зарегистрированы случаи нападения лисы на человека в селе Хонхой Мухоршибирского района, клинические признаки бешенства — у коров в п. Степной Мухоршибирского района и в местности «Наман» сельского поселения «Гэгэтуёское» Джидинского района.

Возникновения очагов бешенства и его распространение связано с формированием природных очагов вируса в дикой фауне, что создаёт реальную угрозу заноса вируса бешенства на территории других районов республики.

Вирус бешенства, или водобоязнь — одно из самых распространённых и опасных инфекционных заболеваний в животном мире. Он способен поражать нервную систему и вызывать нарушения в работе спинного и головного мозга. Как правило, заболевание бешенством заканчивается летальным исходом и для животных, и для людей.

Переносчиками вируса бешенства являются дикие (лисы, еноты, шакалы, волки, летучие мыши) и домашние (кошки и собаки) животные. Вирус переносится путем укуса или при контакте слюны заражённого животного с поврежденной кожей или слизистой оболочкой. Опасность вируса бешенства заключается в том, что первое время он может никак себя не проявлять, а животные уже являются носителями заболевания. Время от заражения до появления первых признаков различается,

в зависимости от животного, его веса и возраста, и может составлять от недели до одного года. В этот период вирус живет в организме, постепенно попадая в слюнные железы. С этого момента животное становится заразным, хотя внешние признаки заболевания могут проявиться спустя 7–10 дней. Постепенно животное, заражённое вирусом бешенства, может проявлять следующие симптомы:

- Изменение поведения, неадекватная реакция на других: агрессия, пугливость.
- Изменения вкусовых пристрастий: поедание травы, земли, песка.
- Обильное слюноотделение, тошнота, рвота.
- Нарушения опорно-двигательной системы: дрожь, судороги.
- Полный или частичный паралич.

Принимая во внимание тот факт, что бешенство является одним из самых опасных заболеваний животных и человека, необходимо соблюдать установленные правила содержания собак, кошек. Регистрировать собак в установленном порядке. Не допускать собак, не привитых против бешенства, в личные подворья, на фермы, в стада, отары и табуны. Принимать меры к недопущению контакта диких животных с сельскохозяйственными и домашними животными. Немедленно сообщать ветеринарному специалисту о подозрении на заболевание животных бешенством и случаях покуса сельскохозяйственных и домашних животных дикими хищниками, собаками или кошками. Принимать необходимые меры к надежной изоляции подозрительных по заболеванию или покушенных животных. Сообщать обо всех случаях падежа, обнаружения трупов животных в ветеринарную службу района для своевременного их уничтожения и недопущения распространения особо опасных инфекционных заболеваний общим для человека и животных.

**Михаил Афанасьев,
государственный инспектор
Наушкинского межрайонного отдела
Управления Россельхознадзора
по Иркутской области и РБ**

День Минимущества в Бичуре



День Министерства имущества и земельных отношений РБ проведён 7 декабря

В районной администрации побывали представители Минимущества Республики Бурятия во главе с министром Маргаритой Антоновной Магомедовой. Они встретились с руководством администрации района, представителями структурных подразделений, районной налоговой службы, Росреестра, главами и специалистами сельских поселений, гражданами.

На семинаре обсуждены вопросы: о мобилизации доходов от использования земли в Бичурском районе, администрирование имущественных налогов физических лиц, актуальные вопросы ведения программного комплекса «ФИАС», о межведомственном взаимодействии с органом регистрации прав. Присутствующим даны разъяснения об основных функциональных возможностях АИС (автоматизированной информационной системы) для получения актуальной и достоверной информации на уровне муниципальных образований и основных функциональных возможностях АИС «Геопортал Республики Бурятия». Кроме того, рассмотрены проблемные вопросы в земельном законодательстве и приведена статистика о работе с вхо-

дящими межведомственными запросами в информационной системе «Электронные услуги Республики Бурятия».

В этот же день прошёл приём граждан.

Специалист Малокуналейского сельского поселения Юлия Николаевна Панькова поделилась впечатлениями:

— Встреча с представителями Минимущества была полезной. Нам ответили на вопросы, например, по полученным налогоплательщиками уведомлениям с ошибочными начислениями. Я получила информацию об уточнении характеристик земельных участков с ОКТМО района. Разъяснили, что многодетные семьи могут получить земельный участок в собственность бесплатно один раз. Мы уточнили, что граждане, пользующиеся не оформленным в собственность имуществом (дом, земельный участок), обязаны заключить договор аренды с местной администрацией или вступить в права наследования. В противном случае они могут получить судебный иск по неосновательному обогащению.

Татьяна Утенкова

Детское перо

Легенда об абрикосе сибирском

Фото с сайта: <http://plodovie.ru/>

Растение из семейства розоцветные, краснокнижное, является неморальным реликтом теплолюбивой флоры широколиственных лесов третичного периода.

Как-то бродили мы по Бичурской гряде Малханского хребта, собирали сладкую ягоду земляничку. Ягодка по яголке насытилась, запаслась витаминами. Присела я отдохнуть у невысокого деревца, а у него на веточках зелёные бархатистые плоды висят. Что это за деревцо, ведать не ведала. Потянулась за плодом, а веточка отклонилась от моей руки, покачалась. Не захотело дерево, чтобы я его плоды сорвала. Ещё раз попробовала сорвать плод, сильней своей листвой зашумело дерево. И в этом шелесте листвы едва услышала: «Не трогай мой плод, он ещё не созрел. Да и созреет, ты им не насытишься. А лучше сбереги меня. Я буду радовать всех весной, когда буду в цвету!». Послушалась, поверила. Думаю, лучше я приду, когда оно будет весной цвести. Стала подниматься, а под деревцем лежит крылатый орешек. Подняла его, поднесла к уху и услышала такую историю...

«Я орешек абрикоса, не простого, а сибирского. Да, да не удивляйтесь. А родился я ещё в палеогене — много, много лет тому назад. Когда на нашей земле было

тепло, жарко, ярко светило солнце, много дождей проливалось на землю. Растения были высокими, с широкими листьями, крупными, яркими цветками и вкусными плодами. Цветочным нектаром питались роскошные бабочки, а сочные плоды поедали огромные животные.

Богатым был растительный мир, а я абрикос был царём в этом буйстве природы — всех кормил и сам был хорош собой. Цветы нежно-розовые, крупные, ароматные. Листья сердцевидные, плоды съедобные, бархатистые, оранжевые.

Всё было бы хорошо, но откуда-то подул холодный ветер, солнышко спряталось за плотными тучами. Большие растения стали погибать от холода и сильного ветра. Замерзали и животные. Мне не хотелось умирать. Тогда я стойко выдерживал холодные ветра, всё больше пригибался к земле. Мои листья и цветки уменьшались, да и ствол стал намного ниже. Только цвет соцветий абрикоса остался прежним и до сих пор радует глаз каждую весну! Напоминает нам о том хорошем времени, и просит нас — СБЕРЕГИ МЕНЯ И Я ПОРАДУЮ ВСЕХ ВАС ЕЩЁ НИ РАЗ!»

Вот такую необыкновенную историю мне рассказал орешек абрикоса сибирского.

Виктория Семенук,
5 класс БСОШ №5

Ремезиное гнездо

Живёт в наших краях птичка малая, птичка певчая синица ремез и «вяжет» необычное гнездо «рукавичку», вплетая в него пух ив и пушицы, шерсть овец и коз. Гнездо не простое — лечебное, а ещё его срывать и приносить в дом ни в коем случае нельзя! К беде большой.

Хочу поведать сказку-быль, которая произошла в одной семье.

Жила одна семья, в достатке, счастливо растили трех детей, родители держали много скота. Дети во всём им помогали, ухаживали за скотом. Старший сын был непослушный, своенравный, самолюбивый, упрямый. Средний сын — первый помощник матери во всех ее делах, хозяйственный, рассудительный, добрый, ласковый. Да маленькая сестрёнка, едва лепетать умела. Вот однажды пошёл старший сын за молодняком, в ближайший ерник. Зимой это было, речку сковало льдом накрепко. День выдался солнечный, морозный. Снегу в этом году выпало как никогда много. Идёт по снегу проваливается в наметённых сугробах, где след птицы примечает. И вдруг видит на веточке кто-то варежку оставил. Подошёл поближе, смотрит, а варежка не человеком связанная. Не раздумывая, сорвал гнездо-«варежку» с ветки, засунул её за пазуху и пошёл дальше. Нашёл своих животных, пригнал домой, дал сена, напоил водой. Дома стал раздеваться, а необычная варежка упала на пол. Увидела старенькая бабушка, прижала руки к губам и промолвила: «Быть большой беде. Унеси, где взял! Нельзя трогать ремезиное гнёздышко. Большой грех и беду на семью накличешь!» Не пошёл старший сын на речку и не унёс гнездо, а забросил его наверх сеновала.

Только с того дня и впрямь в семье всё пошло наперекосяк. Стала скотина теряться, гибнуть. Заболела старенькая бабушка, едва не умерла, кое-как выходили. Отец вино чаще пить начал. Скандалы, ругань в доме были всё чаще и чаще. Мать не успевала поспевать за всеми делами по дому, по хозяйству, за маленькой дочуркой и на работе дел хватало. Всеми силами помогал матери средний сын, но никак дела не налаживались. Пришла долгожданная весна, всё стало оживать, просыпаться от зимней спячки. Отец начал лодку готовить, он был отличным рыбаком. Часто брал с собой старшего сына на рыбалку, младший просился с ними, но отец говорил: «Мал ещё, вот подрастёшь немного, тогда и возьму с собой». Увидел средний сын, что отец на рыбалку собирается, стал суетиться около него, помогать, где молоток поднесёт, где щелку заметит в лодке — замажет. За его усердие взял отец его с собой на рыбалку. Много рыбы наловили, вернулись домой довольные и все радовались, ведь зимние запасы мяса уже были на исходе.

Фото с сайта: <http://os1.i.ua>

Жизнь в семье начала налаживаться. Отец с новыми силами принялся за хозяйство, подросли за зиму братья, окрепла сестрёнка. Мать радовалась хорошим переменам в семье, чаще на её лице появлялась улыбка. Только одна бабушка стала ещё молчаливей прежнего, больше прибавилось морщинок на её лице.

А дело было так. Как только растаял снег на крышах, пошла бабушка по двору посмотреть, куда это мог забросить гнездо-«варежку» её старший, непослушный внук. И обнаружила его на крыше дальнего сеновала.

Походила вокруг него, не смогла снять с крыши, уж больно сеновал был высок, да и года не позволяли забраться на него. Тогда она стала каждый день ходить к сеновалу и смотреть, не упала ли «варежка»? Весной в этих местах часто бывают сильные, холодные ветра. И вот как-то раз приходит, а «варежки» на крыше нет. Стала она смотреть, куда её могло унести ветром? К счастью, не так далеко отнесло, к кустам старых черёмух, на которых уже не родилась ягода, а срубить было жалко. Взяла она гнездо-«варежку» и пошла к речке. В молодости часто ей приходилось видеть такие гнёзда над рекой, и помнила всегда наказ своих родителей и старших: «Не срывайте ремезиных гнёзд. Быть большой беде в семье». Долго искала веточку над рекой, нашла, привязала гнездо к ивовой веточке шерстяной ниткой со своей молитвой. Пришла домой усталая, но довольная. Ведь она домик-«варежку» птицы ремеза вернула на место. В нём обязательно поселится новая семья ремезов, где обязательно появятся птенцы.

Светлана Посохова,
член кружка «Научное общество юных исследователей природы» БСОШ №5

Печально, но факт

БЕДА ЧУЖОЙ БЫВАЕТ



В конце ноября нынешнего года Министерство социальной защиты населения Бурятии объявило конкурс «Лучшая гражданская инициатива». Деньги выделило Правительство республики. И началась борьба в различных номинациях.

Благотворительный фонд «Благое дело» решил помочь родителям из с. Слобода в сборе средств на лечение дочери Тутубалиной Регины, которой китайские врачи взяли помочь. У Регины ДЦП, но поставить её на ноги можно. Деньги нужны большие, но, как говорят, «с миру по нитке...». Наш фонд разместил материал в но-

минации «Беда чужой не бывает». В Интернете началась голосовая. Волонтеры фонда проделали огромную работу по привлечению голосов, и люди откликнулись. Фонд и родители Регины благодарят всех, кто не остался равнодушным к беде девочки, имена их перечислить невозможно, потому что за 10 часов до конца голосования было подано более 2000 голосов со всех уголков страны. Но в тот момент, когда радости от человеческой доброты, от предвкушения победы не было предела, раздался телефонный звонок от организаторов конкурса с сообщением о том, что материал о Регине снимается и результат обнуляется. Причина: несмотря на предупреждение, некий блогер Солдатов Виктор «накрутил голоса» путем, якобы, покупки за 20 рублей каждого голоса. Кто такой Солдатов Виктор, каков его адрес в Интернете организаторы конкурса нам не сказали, ссылаясь на то, что это конфиденциальная информация. Благотворительный фонд обратился к известным у нас в районе специалистам, но поиски мифического Солдатова ничего не дали. «Благими намерениями вымощена дорога в ад», — ничего другого не приходит на ум в этой ситуации. Дорогие читатели, ну как не возмутиться поведением человека, который видел предупреждение о честной борьбе, ему ли

не знать, что компьютерные технологии позволяют выявить подлог. Так, может быть, он делал это специально, чтобы убрать сильного соперника? Скажите, дорогой Виктор, если вы читаете эти строки, зачем вы это сделали? Кто вас просил? Сколько денег вы потратили зря? Если они у вас есть, возместите фонду украденную победу и перечислите 50 тысяч рублей, за которые мы боролись. Сердечную боль и высокое давление крови мы Вам простим.

Благотворительный фонд написал в адрес организаторов конкурса претензию о несовершенстве контроля за голосами. Мало предупреждения, как видите, народ всякий, и отказ разобратся у нас вызывает сомнение. Можно было убрать только те голоса, которые «накрутил» этот «добренький» компьютерный «гений». Что это за коллективная ответственность? Вся страна переживает о спортсменах, которых отклонили от участия в Олимпиаде из-за одного-двух «грязных», а наши организаторы конкурса сами так делают. Видимо, для них беда чужой бывает.

Если кто-то подумает, что после этой первой неудачи у нас опустятся руки и мы потеряем веру в людей, не обольщайтесь. Неудачи закаляют. Мы продолжим сбор денег для фонда. С удовольствием сообщая, что за две последние недели

поступили средства от жителя Бичуры Пономарчук Павла Владимировича, вещи от Разуваевой Е.А. и других. Мы помогли ещё одному человеку выйти из сложной жизненной ситуации.

НАПОМИНАЮ БАНКОВСКИЕ РЕКВИЗИТЫ:

Р/сч: 40703810909160000439 в Бурятском отделении № 8601 ПАО Сбербанка г. Улан-Удэ.

ИНН: 7707083893

ОГРН: 1027700132195

КПП: 032302001

ОКПО: 00032537

БИК: 048142604

К/сч: 30101810400000000604

ОКАТО: 09125602

И делаю дополнения, которые требуют банк при перечислении средств:

ИНН Благотворительного фонда: 0314888193

КПП: 031401001

ОГРН: 1170327011755

Я уверена, по-настоящему добрых людей миллионы, ждем вашего участия.

С уважением Наталья Слепнева,
президент Благотворительного фонда
«Благое дело»

Спорт

Открытие спортивной площадки

Благодаря членам ТОСа «Юность» проект воплощен в жизнь

В 2016 году инициативной группой был зарегистрирован ТОС «Юность», приоритетным направлением которого является целенаправленная деятельность по созданию условий для развития массовой физической культуры и спорта среди населения, формирования стойкого интереса к занятиям физической культурой и спортом, становления здорового образа жизни.

В этом году в конкурсе лучших ТОСов Бичурского района территориальное общественное самоуправление «Юность» заняло третье место, получив на реализацию своего проекта 80,0 тыс. рублей. Целью проекта являлось строительство спортивной площадки. Размер площадки 110 на 80 метров позволит использовать её в летнее время для проведения занятий по футболу, зимой — как ледовое поле для катания на коньках и игр в хоккей, а также для организации спортивных мероприятий муниципального и республиканского уровня. Для удобства занимающихся, было запланировано строительство теплой раздевалки.

В настоящее время усилиями активистов ТОСа «Юность» идея проекта воплощена в жизнь в полном объеме.

3 декабря на окраине Бичуры по улице Петрова состоялась торжественное открытие спортивной площадки «Юность», и приуроченное к данному мероприятию открытие зимнего спортивного сезона, в рамках которого прошли массовые забеги на коньках и игры в хоккей с мячом.

Под звуки спортивного марша главный судья соревнований Василий Трофимович Ткачев вывел парад участников соревнований. С приветственным словом выступил глава



Хоккей — любимая зимняя игра

поселения «Бичурское» Василий Васильевич Тюрюханов, пожелав всем участникам победы. Директор Бичурской детско-юношеской спортивной школы Владимир Ильич Никитин поздравил с началом зимнего спортивного сезона и поблагодарил всех, кто участвовал в строительстве площадки.

Приятным сюрпризом было выступление гостей команды «Импульс» из села Окнино-Ключи (тренер-преподаватель К.Е. Разуваев), которые приподнесли сладкий пирог и памятные сувениры хозяевам турнира.

Перед хоккейными играми состоялись массовые забеги на коньках. Участники были разделены по трём возрастным группам: в самой юной группе, 2007 года рождения и младше, первым пришел к финишу Желяков Матвей, второе место занял Утенков Иван, третье место досталось Разуваеву Сергею.

В средней возрастной группе, 2006–2003 годов рождения, места распределились следующим образом: первое место занял

Коробенков Никита, вторым финишировал Помялин Константин и третьим был Алексеев Максим.

В возрастной группе 2002 года рождения и старше победу одержал Коноваленков Ярослав, за ним был Шангин Владимир, третье место занял Григорьев Константин.

В хоккейных баталиях участвовали четыре команды, призовые места распределились следующим образом: первое место у команды «Импульс» (тренер-преподаватель К.Е. Разуваев), второе место заняла команда «Старт» (тренер-преподаватель В.Т. Ткачев), третье место досталось команде «Бенди» (тренер-преподаватель А.В. Плясовской). Сборная команда «Ветераны», занявшая почетное четвертое место, состояла из преданных любителей этого вида спорта, показав тем самым пример, что хоккеем можно заниматься в любом возрасте.

Специальным призом, лучший вратарь турнира, был отмечен Чистяков Иван, лучшим нападающим стал Коноваленков Ярослав, лучшим защитником хоккейных игр судейская бригада признала Помялина Константина.

Победители и призёры игр в хоккей и массовых забегов на коньках были награждены памятными призами, которые предоставили администрация МО СП «Бичурское» и сектор по физической культуре и спорту Бичурского района. Всех участников массовых забегов на коньках Бичурская ДЮСШ отметила сладкими призами.

Команда активистов ТОСа «Юность» не собирается останавливаться на достигнутом. В планах много идей по совершенствованию условий для занятий массовой физической культурой и спортом.

Людмила Гнеушева,
председатель ТОС «Юность»

Строки признательности

11 ноября МБОУ «Гочитская СОШ» праздновала 90-летие со дня своего образования. Была проведена большая подготовительная работа. Сам праздник прошел на должном уровне.

Мы выражаем сердечную благодарность за оказанную помощь: В.А. Павлову — депутату НХ РБ, заместителю председателя НХ РБ, О.И. Федорову — главе администрации МО «Бичурский район», А.У. Слепневу — председателю Совета депутатов МО «Бичурский район», Н.А. Иванову — началь-

нику Бичурского РУО, Т.М. Перелыгиной — заместителю начальника РУО Бичурского района, В.Ц. Тогошиеву — председателю ООО «Калинина» и коллективу организации, А.Ц. Калашниковой — главе МО СП «Петропавловское» и коллективу администрации, Т.А. Пантелеевой — заслуженной артистке Бурятии, Е.П. Бухольцевой — главному редактору газеты «Бичурский хлебоборо», П.М. Крюковой, А.С. Федотову, Р.Д. Дамбаевой, Р.П. Родионовой, Н.Н. Слепневой, Н.Ю. Банщиковой, Н.Д. Перелыгиной, С.И. Петрову, А.И. и С.В. Пантелеевым, В.П. и В.Б. Терентьевым, Б.В. Иванову, П.П. и Т.В. Тимофеевым, Г.М. Ткачеву, И.И. Полуянову, В.К. Перелыгину, Л.Ж. Цибигмитовой, А.А. Мункуевой, А.А. Петрову, Г.А. Селиванову, П.А. Петровой, Л.Б. Норбоевой, П.М. Пантелеевой, С.В. Устинову, М.Е. Пантелееву, В.И. Браун и коллективу детсада «Светлячок», П.В. Черепанову, В.А. и Е.М. Ткачевым. Выпускам школы 1985, 1993, 2000, 2001, 2003, 2010 годов.

Особая признательность В.П. Доржиеву — депутату НХ РБ, бизнесмену, меценату, председателю Управляющего совета школы за своевременный ремонт спортивного зала

и постоянную помощь школе. В.В. Слепневу за оборудование освещения спортивного зала школы.

Коллектив МБОУ «Гочитская СОШ»

От всего сердца благодарю своих коллег учителей, технических работников школы за финансовую помощь, за хорошую подготовку и проведение праздника.

С уважением директор школы В.В. Иванов

«01» сообщает

Кто ответит за пожар?

В результате пожара, возникшего в 20 час. 23 мин. 17.11.2017 г. в частном жилом доме города Свирск Иркутской области, погибли трое детей (два трехлетних близнеца 2013 г.р. и их двухлетний брат 2015 г.р.). Взрослых во время пожара дома не было. Семья состояла на учёте инспекции по делам несовершеннолетних. Возбудено уголовное дело.

В результате пожара, возникшего в 7 час. 15 мин. утра 03.12.2017 г. в жилом доме поселка Степной Искитимского района Новосибирской области, погибли пятеро детей в возрасте от года до семи лет. По оперативной информации, дети погибли от отравления угарным газом в первые минуты пожара. Обстоятельства трагедии устанавливает следственно-оперативная группа.

Факторами, способствовавшими гибели детей, послужили отсутствие надлежащего контроля взрослых за малолетними детьми, а также нахождение детей в состоянии сна.

Необходимо отметить, что при наличии в жилых помещениях малоимущих много-

детных семей систем раннего обнаружения и оповещения людей о пожаре (автономный пожарный извещатель, прибор типа — ИП-212-63 А — с GSM-модулем) трагических событий с массовой гибелью детей можно было избежать.

Реагируя на появление дыма в помещении, извещатель оповещает жильцов о пожаре громким звуком сирены; отправляет звонок, а также SMS сообщение о возгорании на заданные номера: владельцу квартиры; в центральную противопожарную службу — «01»; в Единую дежурную диспетчерскую службу района (ЕДДС); главе городского (сельского) поселения; соседу и т.д.

Помните, только строгое соблюдение правил пожарной безопасности позволит максимально обезопасить себя и родных, а также поможет сохранить ваше имущество и здоровье.

Надежда Быкова,
инструктор пожарной профилактики
15-го Бичурского отряда ГПС РБ

Реклама

**«НЕ ПАРЬСЯ»,
ПОМЕНЯЙСЯ!**

**МЕНЯЕМ СТАРУЮ ТЕХНИКУ
НА НОВУЮ**

с 20 ноября
по 21 декабря

СЛАВИЯ-ТЕХ

с.Бичура, ул. Советская, 46 Е,
ТЦ "Лимон", тел.58-01-61

Примите поздравления

19 декабря отметит юбилей наша жена, мама, бабушка и прабабушка **Варвара Филипповна Слепнёва**. От всей души поздравляем ее и желаем крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни!

Ну где найти слова такие,
Чтоб душу нежностью согреть,
Волнующие, колдовские,
Чтобы хотелось сердцу петь?
Родная мамочка, мамуля,
Пусть радость дарит юбилей
И часто не грусти, родная,
Что не вернуть ушедших дней.
Ты прожила достойно очень
Все эти восемьдесят лет,
Пусть твой здоровье будет прочным,
Для нас тебя дороже нет!

Муж Евлампий, дети Николай и Галина, Ефим и Галина, Елена и Александр, Георгий и Елена, 9 внуков и 5 правнуков



Поздравляем с юбилеем заботливого отца, замечательного дедушку и просто настоящего мужчину **Андрея Александровича Опанасюк**. Желаем тебе много-много счастья! Мы хотим, чтобы ты долгие годы оставался здоровым, бодрым, активным, увлечённым жизнью!

В твой юбилей тебе желаем
Здоровья крепкого навек,
Любовь родных пусть согревает,
Чтоб жил ещё ты много лет!



Сын Руслан, внук Денис

Коллектив детского сада «Ая-ганга» поздравляет с юбилеями **Зою Цыренжаповну и Миру Цыренжаповну Ракшаин**. От всей души желаем крепкого здоровья, успехов в работе и семейного благополучия.

Настал не просто день рождения —
Прекрасный праздник — юбилей!
Пусть греют душу поздравленья
Знакомых, близких и друзей!
Благополучия желаем
На много-много лет вперед,
Пусть радость сердце наполняет,
А в доме счастье пусть живет!



В эти декабрьские дни отмечает день рождения наша дочь, сестра и тетя **Надежда Георгиевна Канюк**. Мы поздравляем ее, желаем здоровья, успехов!
Наступит утро, и свои

В миг лепестки распустит роза...
Пусть нежные глаза твои
Не знают, что такое слезы.
Пусть будет все, как хочешь ты,
Пусть ожидания не обманут,
А все прекрасные мечты
Твоей действительностью станут.
Всего тебе доброго, мирного, ясного,
Всего тебе светлого и прекрасного!



Мама, сестра, братья и их семьи

Поздравляем с 35-летним юбилеем **Надежду Георгиевну Канюк**. От всей души желаем здоровья, успехов, благополучия и всего-всего наилучшего!

Лишь для тебя все прекрасное на свете — это раз!
Шлем букет из добрых слов — это два!
Быть все время впереди — это три!
Жить со всеми в дружбе, в мире, —
Это, кажется, четыре.
Никогда не унывать — это пять!
Приумножить все, что есть — это шесть!
Быть внимательной ко всем — это семь!
Быть всегда в нормальном весе —
Это восемь, девять, десять!
Ну а к этому в придачу —
Счастья, радости, удачи!



Подруги

13 декабря моему любимому мужу **Андрею Александровичу Опанасюк** исполнилось 60 лет. Я от души поздравляю тебя, мой любимый, с днем рождения! Желаю сибирского здоровья, отличного настроения и во всем везения и успехов!

Я не видела мужа лучше, чем у меня.
Я, наверно, зазналась? Может, да, Бог судья.
Невозможно сравнить, да и не с кем сравниться!
Можно только любить, можно только гордиться!



Жена

Реклама, объявления

ТАКСИ

по Бичуре и району
“Бичурское”
Удобно, недорого,
круглосуточно.

Тел. диспетчера:

8-924-456-36-66.

Требуется водитель
с категорией “В”, “Д”.
ИП “Фурманов А.А.”

АВТОЗАПЧАСТИ

для иномарок

АВТОМАРКЕТ

Бичура ул. Ленина 237Б 89025628031

Эл. подогреватели тосола
1 кВт, 1.5 кВт, 2 кВт, 3 кВт
Запуск двигателя в любой мороз
АВТОМАРКЕТ 89025628031

ПОУ БРСТК ДОСААФ России РБ проводит срочный отбор граждан, желающих обучаться по направлению военного комиссариата Бичурского района по специальности «ВУС-837» (водитель категории «С»), обучение бесплатное за счёт средств МО РФ. По всем вопросам обращаться: военный комиссариат Бичурского района. **Тел.: 42-7-34, 41-3-29.**

ПОУ БРСТК ДОСААФ России РБ проводит срочный набор на курсы водителей категории «Д», «Е». По всем вопросам обращаться: с. Бичура, ул. Гагарина, 28. **Тел.: 42-3-58, 8-983-455-96-93.**

Кадастровым инженером Полянским Е. М., аттестат №03-14-269, адрес: 670000, г. Улан-Удэ, пер. Республиканский, 3/1, e-mail: zemkads@gmail.com, тел.: 8-924-457-78-55, выполняются кадастровые работы по образованию границ земельного участка: РБ, Бичурский район, с. Узкий Луг, ул. Ленина, д. 87. Заказчик: Бадмажапова Оюна Сергеевна (671610, РБ, г. Улан-Удэ, мкр. 140 а, д. 10, кв. 196, тел. 8-908-594-07-39). Земельный участок, с которым требуется согласование местоположения границ: РБ, Бичурский район, КХ «Буйское», 03:03:000000:12. Ознакомиться с проектом межевого плана, представить обоснованные возражения относительно местоположения границ и площади земельного участка можно в течение 30 дней со дня публикации по адресу: 671365, РБ, Бичурский район, с. Буй, ул. Вахмянина, 12 А. Собрание заинтересованных лиц состоится 15 января 2018 г. в 11:00 по адресу: 671365, РБ, Бичурский район, с. Буй, ул. Вахмянина, 12 А.

Информация райадминистрации

Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации совместно с Международной Ассоциацией содействия обеспечению безопасных условий труда «ЭТАЛОН» проводит Всероссийский конкурс на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность» 2017 года.

В соответствии с Положением о Всероссийском конкурсе работы по организационно-техническому, научно-методическому и аналитическому сопровождению конкурса обеспечивает Ассоциация «ЭТАЛОН». Для участия необходимо пройти регистрацию на сайте: <http://www.aetalon.ru> тел.: 8 (495) 411-09-98, эл. почта kot@aetalon.ru. В разделе по проведению Всероссийского конкурса, заполнить электронные формы заявки на участие и сведения об организации.

Заявки на участие во Всероссийском конкурсе принимаются до 01.03.2018 г. Участие осуществляется на безвозмездной основе.

К участию допускаются организации и объединения независимо от их организационно-правовых форм и видов экономической деятельности, осуществляющие свою деятельность на территории Российской Федерации.

Уважаемые жители Бичурского района! Сообщаем, что на территории Бичурского района начала свою деятельность страховая компания «Надежда», которая занимается страхованием автотранспорта (ОСАГО), здоровья, имущества. Всегда в наличии полисы установленного образца.

По всем интересующим вопросам можете обращаться по телефону: 42-5-29 или по адресу: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2, строение 1.

Уважаемые автовладельцы! Уведомляем, что на территории Бичурского района действует единственный оператор, получивший аккредитацию в сфере технического осмотра транспортных средств — ИП Фурманов А.А. (номер в реестре 08228). Сертифицированная станция технического обслуживания транспортных средств находится по адресу: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2. Согласно реестру Российского Союза Автостраховщиков (РСА) иных операторов и экспертов технического осмотра транспортных средств на территории Бичурского района не зарегистрировано.

Новогодняя РАСПРОДАЖА

Сто тысяч мелочей

ТЕРРИТОРИЯ НИЗКИХ ЦЕН

Только с 15 по 31 декабря

-50%

на ТАРЕЛКИ И САЛАТНИКИ

Скидка предоставляется на товар из определенного списка. Количество товара ограничено. Организатор акции ИП Тулохонов В.Б. Подробности на местах продаж.

с. Бичура, ул. Советская, 46 Е, ТЦ «Лимон», тел.: 58-01-61 www.100tm.ru

ТИТАН

Сеть удобных магазинов

с. Бичура, ул. Советская, 75

ВНИМАНИЕ!

Информацию об организаторе акции, правилах проведения, сроках, уточнять на местах продаж в сети магазинов «Титан». Организатор акции ООО «РТС Титан». Количество товара ограничено. Изображение товара может отличаться от представленного в рекламе. Количество товара ограничено. ООО «РТС Титан» ОГРН 1110327015820. Юридический адрес: 670034, г. Улан-Удэ, ул. Дзержинского, д. 1

НОЧЬ РАСПРОДАЖ

ТОЛЬКО **16** ДЕКАБРЯ с 20:00 до 00:00

НА КОЛБАСЫ
ФАБРИКА СЕЛЕНГА

-30%

НА КОПЧЕНУЮ,
СОЛЕНУЮ РЫБУ
РЫБОЗАВОДА «БАЙКАЛ»

-30%

НА ТОРТЫ
И ПЕЧЕНЬЯ
КОНДИТЕРСКИЕ
ИСТОРИИ

-30%

НА БЫТОВУ
ХИМИЮ

до -50%

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

ПРОДАЁТСЯ

- Toyota «Carina», 1988 г/в. 8-983-423-20-99.
- Нива «Шевроле», 2005 г/в. Один хозяин. 8-914-639-41-65.
- ГАЗ-66, лебёдка. 8-914-989-24-10.
- ГАЗ-66 с лебёдкой. ОТС. 8-924-754-85-59.
- КамАЗ сельхозник. 8-914-984-84-62.
- Тракторная телега, ёмкость 10 м³. 8-924-775-88-48.
- Прицеп легкового автомобиля. 8-902-163-38-92.
- Площадка под лесовоз и роспуск. 8-914-984-84-62.
- Шины (ГАЗ-66). БТР. 8-950-382-37-11.
- Двухкомнатная благоустроенная квартира. 8-908-598-62-79, 8-908-599-61-77.
- Благоустроенная квартира на земле. 8-951-620-64-66.
- Благоустроенная квартира в двух уровнях. Все постройки. 8-902-163-38-92, 8-950-390-17-03.
- Квартира в Улан-Удэ. 8-983-435-93-59.
- Дом по ул. Смолина. 8-908-592-98-46.
- Дом в Малом Кунале под материнский капитал. 8-914-057-71-58.
- Сруб на баню (5х3,20). 8-924-656-96-69.
- Стельная тёлка от молочной коровы. 8-914-985-56-36.
- Коровы, тёлка. 8-983-331-60-67.
- **МЯСО СВИНИНА (НЕЖИРНОЕ).** 8-924-398-47-85.
- Мясо свинина. 8-950-383-89-77.
- **Мясо свинина.** 8-924-754-22-40.
- Мясо свинина, говядина. Сало свежее. 8-914-637-18-60.
- Мясо свинина. 8-902-165-87-39.
- Свинина, говядина. 8-951-622-58-93.
- Свинина или помяну на говядину. 8-951-624-65-21.
- Мясо говядина. 8-951-622-03-98.
- Мясо говядина. 8-924-778-15-71.
- Мясо говядина. 8-924-758-81-32.
- Мясо говядина. Стёгнами. 8-924-656-15-64.
- Мясо говядина и баранина. 8-914-984-84-62.
- Мясо говядина (1,5 г.). 210 р./кг. 8-983-428-29-79.
- Мясо говядина. 8-983-539-72-64, 8-924-396-46-56.
- Мясо говядина. Молодое. Хаян. 8-983-450-62-72, 8-914-630-82-36.
- Дрова сухие. 8-924-774-93-49, 8-924-770-18-37.
- Дрова сырые, сухие. Доставка. 8-914-639-16-50.
- Дрова сухие и сырые берёза, сосна, лиственяк, не гарь. 8-914-984-84-62.
- Дрова. Горбыль. 8-983-336-37-45.
- **Дрова сырые.** 8-924-775-56-83.
- Уголь, дрова. 8-908-592-01-87, 43-2-09.
- **ГОРБЫЛЬ. СРЕЗКИ. ОПИЛКИ.** 8-950-388-15-11.
- Горбыль, заборная доска, пиломатериал, столбы лиственные. 8-914-984-84-62.
- Стружка на подстилку животным. 8-914-984-84-62.
- Срезки. Опилки. 8-914-983-12-77.
- Сено из сеновала. 15 тыс. руб. 8-924-552-96-09.
- Бочки под канализацию. 8-914-984-84-62.

Продаётся МЯСО
говядина, баранина
(молодое).
8-950-384-43-54,
8-924-779-71-77.

В магазине «ЧЕТЫРЕ СЕЗОНА» в наличии: женские, мужские зимние сапоги, ботинки, детские валенки российского производства. **Большой выбор** женских, детских колготок, леггинсов. **Большой ассортимент** женских, мужских дорожных сумок.
Магазин **ПРЕДОСТАВЛЯЕТ РАССРОЧКУ**, действует новогодняя лотерея. Приглашаем за покупками!
Наш адрес: ул. Ленина, 238 (возле «Читаэнергообьт»).

В магазине «СЕМЕНА+» платья, юбки, блузки, женские брюки, женская обувь, пуховики с **предновогодней скидкой от 10 до 40% с 15 до 27 декабря 2017 г.**, а также фейерверки, пестарды, батареи салютов. Недорого + скидка! **ПОСТУПИЛИ СЕМЕНА** профессиональной петунии, эустомы. Уважаемые покупатели, всех с наступающим Новым годом!
Ждём вас по адресу: открытый рынок, магазин «Семена+».

СОЛОМА пшеничная, овсяная. **СЕНО.**
ДОСТАВКА в любую деревню.
8-950-386-80-18.

СЕНО. СОЛОМА
пшеничная, овсяная.
Доставка. 8-902-534-95-37.

Солома. Сено. Уголь читинский (отборный). Доставка.
8-924-655-85-40,
8-951-630-75-23.

Молотое сено, ботва, донник. 8-924-350-77-89.

ДРОВА сухие (ГАЗ-66). Недорого!
8-924-777-77-84.

Дрова сухостой (долготье, чурки), чек.
Пенсионерам — скидки.
8-914-637-82-81.

Дрова сухие или обмен на мясо.
8-983-453-56-76, 8-983-450-94-92.

ДРОВА сухие (ГАЗ-66). 7500 руб. БЕЗ торга.
Можно в рассрочку до 2-х недель.
8-924-751-20-01.

Опилки, срезки, горбыль (КамАЗ).
8-924-452-48-66, 8-924-015-37-66.

УГОЛЬ ОТБОРНЫЙ. СЕНО В РУЛОНАХ.
8-914-057-46-61, 8-902-455-65-29.

УГОЛЬ читинский (отборный). 2, 3, 4 и 6 т.
8-924-777-77-84.

УГОЛЬ читинский 2, 4 т.
8-950-388-50-07.

«МИР РЕМОНТА».
Пластиковые окна.
Крыши. Евроремонт. Натяжные потолки.
СКИДКИ. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
8-924-399-85-00 (Виталий).

Уважаемые жители Бичурского района! По адресу ул. Советская, 28 на территории **магазина «Каскад»** имеется в продаже товар по оптовым ценам: сахар, крупы, корма для домашних животных, макаронные изделия, мука, чай, консервы и многое другое.
Принимаем заявки и осуществляем доставку на дом.
8-914-053-15-15.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
Можете приобрести от 3000 до 20000 рублей 18 декабря 2017 года с 12.00 до 13.00 часов по ул. Советская, 45, РДК. Скидки: детям — 20%, пенсионерам — 10%. Принеси старый слуховой аппарат получите дополнительную скидку от 500 руб. Аксессуары, гарантия. Товар сертифицирован.
Справки по тел.: 8-968-101-32-44, 8-999-470-42-43.
Св-во: 306552826400080 выдано 07.10.2011 г.
Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.

ЖЕНСКАЯ ОБУВЬ 36-37 р-ры.
Цена 500-600 руб.
Бутик №17, ТЦ «Камелия».

ОКНА
в рассрочку и в кредит.
ТД «Юбилейный».
42-5-16.

КУПЛЮ
• Шкурки белки. 8-914-638-02-33.
• Шкурки белки. 8-902-539-17-69.
• **ЗАКУПАЕМ КРС, ТЕЛЯТ.** 8-950-380-53-63, 8-924-397-99-52.
• **КРС, коней.** 8-924-452-21-48.
• **КРС, коней.** 8-924-654-20-98, 8-914-842-20-08.
• Шкуры КРС. 8-951-626-42-29.
• Шкуры КРС. 8-950-382-37-11.

Закупаем кедровый орех.
Дробим шишку бесплатно.
8-914-638-37-40, 8-924-399-99-08.

ООО «Кедр»
закупает кедровый орех, черемуху.
Шкурки белки. ул. Соломенникова, 7 «а».
8-924-774-17-05.

Шкурки белки, колонка. ул. Юбилейная, 1. **8-924-771-15-19.**

Шкуры КРС. Аккумуляторы 6/у.
8-902-163-57-20.

РАБОТА
• Требуется электромонтёр. 41-2-45, 8-924-350-91-23.

Требуется водитель с категорией «СЕ». **8-924-390-61-60.**

УСЛУГИ
• Помол зерна, сена, черемухи. 8-924-350-77-89.
• Тёплая автостоянка. Советская, 28. 8-924-771-15-19.
• Установка автосигнализации, автомагнитол. Ремонт автоэлектрики. 8-924-552-96-09.

АВТОСТРАХОВАНИЕ
от компании «РОСЭНЕРГО»
Полисы в наличии. **СКИДКИ** постоянным клиентам.
Оформление электронных полисов без дополнительных страховых. Райадминистрация, каб. 208 «а», 2 этаж. **8-902-161-62-33 (Наталья).**

Адвокат Зояркин Алексей Дмитриевич. Все виды юридической помощи. Третий этаж, ТЦ «Лимон». **8-908-595-25-63, 8-924-358-61-22.**

Наращивание ногтей.
Парикмахерские услуги с выездом на дом.
8-924-771-15-22. Марьяна.

Грузоперевозки до 15 тонн (60 м³).
Куплю пиломатериал.
8-929-474-27-05.

ТАКСИ ДЛЯ ВАС
Телефон диспетчера:
707-222,
8-924-451-23-44

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ
Бичура — Улан-Удэ
ИП «Фурманов А.А.» (от дома).
Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала.
Тел.: 8-924-652-52-14.

ИНОЕ

- Отдам котят в хорошие руки. 8-914-639-40-80, 8-914-833-18-10.

На территории больницы открылось кафе **«ДОМАШНИЙ ОЧАГ».**
Разнообразное меню.
Вкусная горячая выпечка.
Приглашаем всех желающих!

В магазине **«100 мелочей»** новогодняя акция с **7 по 30 декабря** — «Сделай покупку на 2000 рублей и более и стань участником моментальной лотереи». Также действуют новогодние скидки с **7 по 30 декабря 2017 г. от 5 до 20%.**
Приглашаем за покупками!

АКЦИЯ!!! Сделай покупку и получи подарок (срок акции: с **18.12.2017 г. по 18.01.2018 г.**). **М-н «Юбилейный».**

В Бичуре ПОСТОЯННО (без выходных) ведёт приём лама-астролог Алдар Амбай из Шибертуйского дацана. Можно обращаться по любым личным вопросам.
Адрес: с. Бичура, ул. Мира, 19.
8-914-835-72-50.

Магазин **«ОРИОН»** принимает заявки на новогодние подарки, а также в продаже имеется масло растительное 0,9 л — от 60 руб., чай «Нури» в ассортименте 0,250 гр. — 100 руб., макаронные изделия — от 34 рублей, зеленый горошек — от 33 руб.
Приглашаем за покупками!
Наши цены вас приятно удивят!

ЗАЙМЫ ПОД ЗАЛОГ АВТОМОБИЛЯ.
8-924-390-61-60.

Уважаемые пассажиры маршрута 425 «Бичура-Алтатчей-Улан-Удэ»!
С 11.12.2017 г. маршрут обслуживается только по предварительным заявкам по тел.: **8-924-652-52-14.**
Дни следования маршрута: понедельник, вторник, пятница, воскресенье.

Строки признательности
Сотрудники и воспитанники детского сада «Полынка» тепло и сердечно поздравляют с наступающим Новым годом своих спонсоров: депутата Народного Хурала **Александра Изотовича Савельева**, председателя районного Совета депутатов **Слепнева Андрея Устиновича**, предпринимателей **Василия Алексеевича** и **Людмилу Ивановну Григорьевых**, директора аптеки №10 **Ольгу Сангаевну Стратон**. Желаем вам сибирского здоровья и процветания. Спасибо за вклад в развитие подрастающего поколения!

Коллектив Буйской школы выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти бывшего учителя физкультуры **Бурцева Ивана Яковлевича.**

У нашей бывшей коллеги Гавриловой Марины Анатольевны 13 ноября умерла мама **Слободчикова Фёкла Меркуловна**. Пусть с опозданием мы приносим свои глубочайшие соболезнования такой невосполнимой утрате. Здоровья тебе и терпения, Марина Анатольевна, и всем родным и близким. Фёкла Меркуловне пусть земля будет пухом.
Перельгина Л. И., Ульянова О. Н.

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК 18 декабря	ВТОРНИК 19 декабря	СРЕДА 20 декабря	ЧЕТВЕРГ 21 декабря	ПЯТНИЦА 22 декабря	СУББОТА 23 декабря	ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 декабря
1 ПЕРВЫЙ 06.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости 10.15, 05.25 Контрольная закупка 10.50 Жить здорово! (12+) 11.55, 04.25 Модный приговор 13.15, 18.00, 03.15, 04.05 Время покажет (16+) 16.15 Давай поженемся! (16+) 17.00, 02.20 Мужское/Женское (16+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.45 На самом деле (16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Серебряный бор» (16+) 00.30 Вечерний Ургант (16+) 01.05 Познер (16+) 02.05 Ночные новости РОССИЯ 06.00, 10.15 Утро России 10.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.40 Вести. Местное время 13.00 Судьба человека (12+) 14.00, 20.00 60 Минут (12+) 15.40 Вести. Местное время 16.00 «Морозова» (12+) 18.40 Вести. Местное время 19.00 Прямой эфир (16+) 21.45 Вести. Местное время 22.00 «Тайны следствия-17» (12+) 00.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+) 02.50 «Фамильные ценности» (12+) НТВ 06.00, 07.05 «Хвост» (16+) 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 08.00 Деловое утро НТВ (12+) 10.00, 11.25 «Возвращение Мухтара» (16+) 12.20 «Подозреваются все» (16+) 13.00 «Свидетели» (16+) 14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 15.00, 17.30 Место встречи (16+) 18.00 «Ментовские войны» (16+) 20.40 «Ленинград 46» (16+) 00.45 Итоги дня 01.15 Поздняков (16+) 01.25 Живая Россия (12+) 02.25 «Муслим Магомаев. Возвращение» (16+) 03.25 «Хождение по мукам» 05.00 «Брачный контракт» (16+)	1 ПЕРВЫЙ 06.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости 10.15, 05.25 Контрольная закупка 10.50 Жить здорово! (12+) 11.55, 03.25, 04.05 Модный приговор 13.15, 18.00, 02.15 Время покажет (16+) 16.15 Давай поженемся! (16+) 17.00, 01.20 Мужское/Женское (16+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.45 На самом деле (16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Серебряный бор» (16+) 00.35 Вечерний Ургант (16+) 01.05 Ночные новости РОССИЯ 06.00, 10.15 Утро России 10.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.40 Вести. Местное время 13.00 Судьба человека (12+) 14.00, 20.00 60 Минут (12+) 15.40 Вести. Местное время 16.00 «Полицейский участок» (12+) 18.40 Вести. Местное время 19.00 Прямой эфир (16+) 21.45 Вести. Местное время 22.00 «Тайны следствия-17» (12+) 00.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+) 02.50 «Фамильные ценности» (12+) НТВ 06.00, 07.05 «Хвост» (16+) 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 08.00 Деловое утро НТВ (12+) 10.00, 11.25 «Возвращение Мухтара» (16+) 12.20 «Подозреваются все» (16+) 13.00 «Свидетели» (16+) 14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 15.00, 17.30 Место встречи (16+) 18.00 «Ментовские войны» (16+) 20.40 «Ленинград 46» (16+) 00.45 Итоги дня 01.15 Идея на миллион (12+) 02.35 Квартирный вопрос 03.40 «Хождение по мукам» 05.00 «Брачный контракт» (16+)	1 ПЕРВЫЙ 06.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости 10.15, 05.25 Контрольная закупка 10.50 Жить здорово! (12+) 11.55, 03.20, 04.05 Модный приговор 13.15, 18.00, 02.20 Время покажет (16+) 16.15 Давай поженемся! (16+) 17.00, 01.25 Мужское/Женское (16+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.45 На самом деле (16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Серебряный бор» (16+) 00.35 Вечерний Ургант (16+) 01.10 Ночные новости РОССИЯ 06.00, 10.15 Утро России 10.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.40 Вести. Местное время 13.00 Судьба человека (12+) 14.00, 20.00 60 Минут (12+) 15.40 Вести. Местное время 16.00 «Полицейский участок» (12+) 18.40 Вести. Местное время 19.00 Прямой эфир (16+) 21.45 Вести. Местное время 22.00 «Тайны следствия-17» (12+) 00.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+) 02.50 «Фамильные ценности» (12+) НТВ 06.00, 07.05 «Хвост» (16+) 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 08.00 Деловое утро НТВ (12+) 10.00, 11.25 «Возвращение Мухтара» (16+) 12.20 «Подозреваются все» (16+) 13.00 «Свидетели» (16+) 14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 15.00, 17.30 Место встречи (16+) 18.00 «Ментовские войны» (16+) 20.40 «Ленинград 46» (16+) 00.45 Итоги дня 01.15 Идея на миллион (12+) 02.40 «Живые легенды». Эдуард Успенский (12+) 03.35 «Хождение по мукам» 05.00 «Брачный контракт» (16+)	1 ПЕРВЫЙ 06.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости 10.15, 05.25 Контрольная закупка 10.50 Жить здорово! (12+) 11.55, 04.25 Модный приговор 13.15, 18.00, 03.15, 04.05 Время покажет (16+) 16.15 Давай поженемся! (16+) 17.00, 02.20 Мужское/Женское (16+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.45 На самом деле (16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Серебряный бор» (16+) 00.35 Вечерний Ургант (16+) 01.10 Ночные новости РОССИЯ 06.00, 10.15 Утро России 10.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.40 Вести. Местное время 13.00 Судьба человека (12+) 14.00, 20.00 60 Минут (12+) 15.40 Вести. Местное время 16.00 «Полицейский участок» (12+) 18.40 Вести. Местное время 19.00 Прямой эфир (16+) 21.45 Вести. Местное время 22.00 «Тайны следствия-17» (12+) 00.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+) 02.50 «Фамильные ценности» (12+) НТВ 06.00, 07.05 «Хвост» (16+) 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 08.00 Деловое утро НТВ (12+) 10.00, 11.25 «Возвращение Мухтара» (16+) 12.20 «Подозреваются все» (16+) 13.00 «Свидетели» (16+) 14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 15.00, 17.30 Место встречи (16+) 18.00 «Ментовские войны» (16+) 20.40 «Ленинград 46» (16+) 00.45 Итоги дня 01.15 Идея на миллион (12+) 02.40 «Живые легенды». Эдуард Успенский (12+) 03.35 «Хождение по мукам» 05.00 «Брачный контракт» (16+)	1 ПЕРВЫЙ 06.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости 10.15, 06.25 Контрольная закупка 10.50 Жить здорово! (12+) 11.55 Модный приговор 13.15, 18.00 Время покажет (16+) 16.15 Давай поженемся! (16+) 17.00 Мужское/Женское (16+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.45 Человек и закон (16+) 20.55 Поле чудес (16+) 22.00 Время 22.30 Сегодня вечером (16+) 01.15 Вечерний Ургант (16+) 02.30 «Голос». Новый сезон (12+) 04.30 «Родительский беспредел» (12+) РОССИЯ 06.00, 10.15 Утро России 10.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.40 Вести. Местное время 13.00 Судьба человека (12+) 14.00, 20.00 60 Минут (12+) 15.40 Вести. Местное время 16.00 «Полицейский участок» (12+) 18.40 Вести. Местное время 19.00 Прямой эфир (16+) 21.45 Вести. Местное время 22.00 Петросян-шоу (16+) 00.15 «Недотрога» (12+) 04.20 «Фамильные ценности» (12+) НТВ 06.00, 07.05 «Хвост» (16+) 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 08.00 Деловое утро НТВ (12+) 10.00, 11.25 «Возвращение Мухтара» (16+) 12.20 «Подозреваются все» (16+) 13.00 «Свидетели» (16+) 14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 15.00 Место встречи (16+) 17.30 ЧП. Расследование (16+) 18.00 «Отдельное поручение» (16+) 20.40 «Ленинград 46» (16+) 00.45 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+) 01.15 Идея на миллион (12+) 02.40 Мы и наука. Наука и мы (12+) 03.35 «Хождение по мукам» 05.00 «Брачный контракт» (16+)	1 ПЕРВЫЙ 07.00, 11.00, 13.00 Новости 07.10 «Максим Перепелица» 09.00 Играй, гармонь любимая! 09.45 «Смешарики. Спорт» 10.00 Умницы и умники (12+) 10.45 Слово пастыря 11.15 «Георгий Вицин. «Чей туфля?» 12.20 Летучий отряд 13.20 Идеальный ремонт 14.20 «Александр Зацепин. «Мне уже не страшно...» (12+) 15.10 Юбилейный вечер Александра Зацепина (12+) 17.00 «Сергей Бодров. «В чем сила, брат?» (12+) 18.00, 19.10 Кто хочет стать миллионером? 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.50 Футбол 22.00 Время 22.20 Голос (12+) 00.15 Прожекторперисхилтон (16+) 00.50 Короли фанеры (16+) 01.40 «Бумеранг» (16+) 03.35 «Обратная сторона полуночи» (16+) РОССИЯ 05.40 «Срочно в номер!-2» (12+) 07.35 «Маша и Медведь» 08.10 Живые истории 09.00 Вести. Местное время 09.20 Россия. Местное время (12+) 10.20 Сто к одному 11.10 Пятеро на одного 12.00 Вести 12.20 Вести. Местное время 12.40 «Измайловский парк» (16+) 15.00 «Она сбита лётчика» (12+) 19.00 Привет, Андрей! (12+) 21.00 Вести в субботу 22.00 «Крылья Пегаса» (12+) 01.55 «В плену обмана» (12+) 03.55 «Следствие ведут знатоки» НТВ 06.00 ЧП. Расследование (16+) 06.40 Звезды сошлись (16+) 08.25 Смотр 09.00, 11.00, 17.00 Сегодня 09.20 Их нравы 09.55 Новый дом 10.30 Готовим с Алексеем Зиминным 11.20 Главная дорога (16+) 12.00 Еда живая и мёртвая (12+) 13.00 Квартирный вопрос 14.05 Наш ПотребНазор (16+) 15.10, 02.50 Поедем, поедим! 16.05 Своя игра 17.20 Однажды... (16+) 18.00 Секрет на миллион (16+) 20.00 Центральное телевидение 21.00 Жди меня (12+) 22.00 Ты супер! Танцы. Финал (6+) 00.40 Международная пирамида (18+) 01.40 Квартирник НТВ у Маргулиса. Группа «Лицей» (16+) 03.30 «Хождение по мукам» 05.00 «Брачный контракт» (16+)	1 ПЕРВЫЙ 06.30, 07.10, 04.50 Модный приговор 07.00, 11.00, 13.00 Новости 07.40 «Улица полна неожиданностей» 09.10 «Смешарики. ПИН-код» 09.25 Часовой (12+) 09.55 Здоровье (16+) 11.15 Непутевые заметки (12+) 11.35 Честное слово 12.15 Смак (12+) 13.15 Теория заговора (16+) 14.10 Афтаб жжот (16+) 16.10 Праздничный концерт ко Дню работника органов безопасности Российской Федерации 18.30 Русский ниндзя 20.30 Лучшие все! 22.00 Воскресное «Время» 23.30 «Что? Где? Когда?» Зимняя серия игр 00.40 «Страна чудес» (12+) 02.10 «Ниагара» (16+) 03.55 Мужское/Женское (16+) РОССИЯ 05.55 «Срочно в номер!-2» (12+) 07.45, 04.15 Сам себе режиссёр 08.35, 03.45 Смехопанорама 09.05 Утренняя почта 09.45 Местное время. Вести-Москва. Неделя в городе 10.25 Сто к одному 11.10 Когда все дома 12.00 Вести 12.20 Смеяться разрешается 14.05 «Перекаты судьбы» (12+) 18.00 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя птица» 21.00 Вести недели 23.00 Воскресный вечер с В. Соловьёвым (12+) 01.30 Действующие лица с Наилей Аскер-заде: Владимир Медвинский (12+) 02.25 «Следствие ведут знатоки» НТВ 06.00 «Ошибка следствия» (16+) 08.00 Центральное телевидение (16+) 09.00, 11.00, 17.00 Сегодня 09.20 Их нравы 09.40 Устами младенца 10.25 Едим дома 11.20 Первая передача (16+) 12.05 Чудо техники (12+) 13.00 Дачный ответ 14.05 «Тоже люди». Валерий Сюткин (16+) 15.00 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу (12+) 16.05 Своя игра 17.20 Следствие вели... (16+) 19.00 Новые русские сенсации (16+) 20.00 Итоги недели 21.10 Ты не поверишь! (16+) 22.10 Звезды сошлись (16+) 24.00 «Самая обаятельная и привлекательная» (12+) 01.40 «Старый Новый год» 04.25 Поедем, поедим! 05.00 «Брачный контракт» (16+)

Реклама

Уважаемые жители Бичурского района! Вы можете приобрести у нас продукцию Алтайского края ПО ОПТОВЫМ ЦЕНАМ в с. Бичура. МЫ ПЕРЕЕХАЛИ.

ОСУЩЕСТВЛЯЕМ ДОСТАВКУ ТОВАРА ПО ЗАЯВКАМ ДО ВАШЕГО ДОМА ПО НАСЕЛЁННЫМ ПУНКТАМ ПО СЛЕДУЮЩИМ ДНЯМ И ЦЕНАМ:

ВТОРНИК:

- ♦ Потанино — 150 р.
- ♦ Амгалантуй — 150 р.
- ♦ Дабатуй — 150 р.
- ♦ Шибертуй — 150 р.

СРЕДА:

- ♦ Покровка — 150 р.
- ♦ Алтачей — 100 р.
- ♦ Новосретенка — 100 р.
- ♦ Гутай — 150 р.
- ♦ Мотня — 150 р.

ВОСКРЕСЕНЬЕ:

- ♦ Топка — 150 р.
- ♦ Окино-Ключи — 100 р.
- ♦ Хаян — 100 р.

♦ Мангиртуй — 150 р.

♦ Елань — 100 р.

♦ Ара-Киреть, Дунда-Киреть — 100 р.

♦ Сахарный Завод — 100 р.

ПОНЕДЕЛЬНИК, СРЕДА, ПЯТНИЦА:

- ♦ Бичура — 50 р.

В СТОИМОСТЬ ЗАЯВКИ ВХОДЯТ доставка товара до вашего дома (в любом объеме) и разгрузка.

ТЕЛЕФОН ДЛЯ ЗАЯВОК: 8-924-754-52-51.

НАШ АДРЕС: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2.

ГРАФИК РАБОТЫ: с 9.00 до 18.00.

Воскресенье — до 15.00 ч.

СПАСИБО, ЧТО ВЫ ВЫБРАЛИ НАС!

♦ **Сахар свекольный:** 50 кг — 1850 (37 р./кг), 10 кг — 390 р. (39 р./кг).

♦ **Кормосмесь:** «Роса» (38 кг) — 320 р.; «Мельник» (40 кг) — 340 р., «Расти большой» (40 кг) — 460 р.

♦ **Комбикорм** для откорма свиней (40 кг) — 480 р.

♦ **Алгрейн куриный** (35 кг) — 480 р.

♦ **Крупка куриная** «Мельник» (40 кг) — 520 р.

♦ **Комбикорм универсальный гранулированный** (40 кг) — 340 р.

♦ **Витаминные добавки** для домашней птицы и свиней — от 40 р. и другое.

♦ **Пшеница** (40 кг) — 530 р.; 1 кг — 13 р. 25 коп.

♦ **Овес** (40 кг) — 550 р.

♦ **Дроблёнка:** пшеничная (40 кг) — 580 р., гороховая (25 кг) — 420 р.; кукурузная (40 кг) — 700 р.;

♦ **Отруби** (25 кг) — 250 р. и другие виды кормосмесей.

♦ **Мука:** 1 с. (Беляевская) «Мельник» (50 кг) — 950 р.

♦ **Мука в/с** «Беляевская» (50 кг) — 1020 р.; «Славная» (50 кг) — 1020 р.; «Ключев. элеватор» (10 кг) — 230 р.

♦ **Мука ржаная** (50 кг) — 810 р.

♦ **Масло растительное:** «Астон» (5 л) — 420 р., «Светлица» (0,9 л) — 60 р.; «Затяя» (5 л) — 350 р.; «Затяя» (1,8 л) — 135 р.; «Светлица» (4,5 л) — 320 р.

♦ **Собачий корм:** (г. Улан-Удэ) (5 кг) — 130 р.; «Динго эконом» (7 кг) — 200 р.; «Динго Дог» (10 кг) — 320 р.

♦ **Соль кормовая** (4 кг) — 50 р.

♦ А также в ассортименте:

♦ **Повидло яблочное** (0,5 л) — 60 р.

♦ **Сливки «Сопью Крима»** (500 гр) — 110 р.

♦ **Крупы** от 18 р./кг.

♦ **Макаронные изделия** (5 кг) — 140 р.

♦ **Супы в пачках** — в ассортименте.

♦ **Чай** — от 100 р./п., «Зеленый монгольский» (700 гр) — 180 р.

♦ **Молоко цельное сгущеное (ГОСТ)** — 50 р.

♦ **Каши с говядиной** (в ассортименте) — от 30 р.

♦ **Тушёнка БМП** — 110 р.

♦ **Сайра «Приморская»** — 60 р.

♦ **Пряники** — от 90 р. и **сухари** — от 60 р.

♦ **Конфеты карамель и шоколадные** — от 120 р.



Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебоборо»
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, комп. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 03-00250 от 29.10.2012 г. Подписной индекс 50926. Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебоборо». Отпечатана с готовых диапозитивов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13. Объем — 2 п.л., заказ №2458, тираж 3175 экз. Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя. * Материалы на платной основе.

Газета выходит в пятницу. Время подписания в печать: 13.12.17 г. в 16.00 — по графику. 13.12.17 г. в 16.00 — фактически. В розницу — цена свободная.